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Такмичење „Пројекaт Ја грађанин“ из наставног предмета Демократија и људска 

права реализовано је складу са Календаром такмичења ученика основних и средњих 

школа за школску 2022/23. годину.  

Дописом од 23. фебруара 2023. године, школе су детаљно информисане o начину 

организације такмичења у текућој школској години. Припрема такмичења у школској 

2022/23. години из Демократије и људских права је и ове школске године у основним 

школама реализована у склопу ваннаставних активности. У средњим школама припрема 

такмичења остварена је кроз редовни наставни предмет у раду са ученицима 3. разреда 

средњих стручних школа и 4. разреда гимназија из тог разлога школски ниво такмичења 

организован је само за ученике средњих школа. Општински ниво такмичења и за 

основне и за средње школе, завршен је до 4. марта 2023. године. Општински ниво 

такмичења реализован у организацији актива директора на простору општине/а. Према 

подацима којима Завод располаже, општинска такмичења/јавне презентације 

реализоване су за основне школе у 13 општина, а за средње школе у 34 општина у 

Републици Српској. На општинским такмичењима/јавним презентацијама учешће је 

узело 464 ученика (112 ученика основних школа и 352 ученика средњих школа). На 

општинским такмичењима/јавним презентацијама учестовало је 14 основних школа и 44 

средње школе, а било је ангажовано 56 наставника Демократије и људских права (14 

наставника из основних школа и 42 наставника из средњих школа). У зависности од 

броја школа на нивоу општине, као и броја пријављених екипа, ради  поштовања правила 

и процедура такмичења ангажовани су наставници-судије (укупно 37 наставник за 

основне и средње школе). Најуспјешније такмичарске екипе пријавиле су се на 

регионални ниво такмичења.  

Организацију регионалних такмичења из Демократије и људских права вршили 

су инспектори-просвјетни савјетници Републичког педагошког завода: 

1. Регија Бања Лука – мр Дајана Глувић, инспектор-просвјетни савјетник 

2. Регија Приједор – Александра Пухалић, инспектор-просвјетни савјетник 

3. Регија Семберија – др Маринко Савић, инспектор-просвјетни савјетник 

4. Регија Бирач – Горан Јанковић, инспектор-просвјетни савјетник 

5. Сарајевско-романијска регија – мр Александра Станковић, инспектор-просвјетни 

савјетник 

6. Регија Херцеговина – Васиљко Шкриван, инспектор-просвјетни савјетник 

7. Регија Добој – Татјана Јеринић, инспектор-просвјетни савјетник 

Преглед основних и средњих школа пријављених на регионални ниво такмичења 

доступан је на интернет страници Републичког педагошког завода Републике Српске 

(https://www.rpz-rs.org/1217/rpz-rs/Demokratija/i/ljudska/prava). На основу броја 

https://www.rpz-rs.org/1217/rpz-rs/Demokratija/i/ljudska/prava


пристиглих пријава организовано је регионално такмичење у свих седам регија. За 

регионални ниво такмичења ученика основних школа пријављено је 14 школа из 13 

општина (112 ученика и 14 наставника ментора). За потребе суђења на овом нивоу 

такмичења ангажовано је 12 наставника демократије. Број пријављених екипа ученика 

средњих школа је био знатно већи, те су на регионалном нивоу такмичења учествовали 

ученици из 38 школе из 35 општина (304 ученика и 38 наставника ментора). За потребе 

суђења на регионалним такмичењима ученика средњих школа ангажовано је 19 

наставника демократије. Сагледавајући збирно ове податке може се закључити да је на 

регионалном нивоу такмичења ученика из Демократије и људских права учествовало 

укупно 52 основне и средње школе из 48 општина. Учешће у такмичењима узело је 416 

ученика и 52 наставника ментора, а за потребе суђења ангажовано је 31 наставника 

демократије из основних и средњих школа Републике Српске.  

Након успјешно реализованих регионалних такмичења, судијски тимови су, у 

складу са пропозицијама такмичења, прогласили најуспјешније екипе основних и 

средњих школа. Резултати ученика, одабрани проблеми и приједлог мјера јавне 

политике, као и остварени пласман основних и средњих школа доступан је интернет 

страници Републичког педагошког завода Републике Српске (https://www.rpz-

rs.org/1217/rpz-rs/Demokratija/i/ljudska/prava). Регионална такмичења ученика основних 

и средњих школа из Демократије и људских права завршена су 25. марта 2023. године. 

 

Побједничке екипе основних школа: 

Регија Добој 

ЈУ ОШ „ПЕТАР ПЕТРОВИЋ ЊЕГОШ“, БОЉАНИЋ 

Регија Приједор 

ЈУ ОШ "ЈОВАН ЈОВАНОВИЋ ЗМАЈ" СРБАЦ 

Регија Бирач 

ЈУ ОШ „КОСТА ТОДОРОВИЋ“ СКЕЛАНИ 

Сарајевско-романијска регија 

ЈУ ОШ "МОКРО" МОКРО 

Регија Херцеговина 

ЈУ ОШ „ВУК КАРАЏИЋ“ ТРЕБИЊЕ 

Регија Бања Лука 

ЈУ ОШ "ЈОВАН ДУЧИЋ" ЗАЛУЖАНИ 

Регија Семберија 

ЈУ ОШ "СВЕТИ САВА" ЛОПАРЕ 

 

Побједничке екипе средњих школа: 

Регија Добој 

ЈУ СШЦ „ЈОВАН ДУЧИЋ“ ТЕСЛИЋ 

Регија Приједор 

ЈУ МАШИНСКА  ШКОЛА ПРИЈЕДОР 

Регија Бирач 

ЈУ СШЦ "ПЕТАР КОЧИЋ" ЗВОРНИК 

Сарајевско-романијска регија 

https://www.rpz-rs.org/1217/rpz-rs/Demokratija/i/ljudska/prava
https://www.rpz-rs.org/1217/rpz-rs/Demokratija/i/ljudska/prava


ЈУ СШЦ "ПЕТАР ПЕТРОВИЋ ЊЕГОШ" ЧАЈНИЧЕ 

Регија Херцеговина 

СШЦ "ПЕРО СЛИЈЕПЧЕВИЋ" ГАЦКО 

Регија Бања Лука 

ЈУ ПОЉОПРИВРЕДНА ШКОЛА БАЊА ЛУКА 

Регија Семберија 

ЈУ ЕКОНОМСКА ШКОЛА БИЈЕЉИНА 

 

Седам најуспјешних екипа основних школа и седам најуспјешнијих екипа 

средњих школа учествовале су 18. маја 2023. године учествовале на Промоцији 

побједничких екипа такмичења у оквиру пројекта „Пројекат Грађанин/Ја грађанин“ на 

ниову БиХ у Сарајеву које је организовала невладина организација, Образовни центар 

за демократију и људска правда Цивитас. Овим путем су ученици основних и средњих 

школа успјешно презентовали своје пројекте те представили практичну примјену 

усвојених знања из предмета Демократија и људска права у Републици Српској за 

школску 2022/23. годину. 

 

Координатор такмичења за Републику Српску 

мр Милица Тителски, инспектор-просвјетни савјетник 

 

 

 


